



法務部新聞稿

發稿日期：104 年 5 月 21 日

發稿單位：檢察司

連絡人：調部辦事檢察官劉仕國

連絡電話：21910189#2309

編號：04—036

法務部今日於擴大部務會報表揚該部 103 年度檢察官偵辦重大刑事案件表現優良，符合檢察機關偵辦重大刑事案件表揚及獎勵要點之 8 位表現優異檢察官，部長期勉全體檢察官同仁辦案都能秉持主動、積極的精神，戮力打擊各項不法犯罪，讓國人能吃的安心、住的安全、生命財產有保障、社會正義能彰顯，讓檢察官不僅是法治國的守護者，更是全民最能信任的安全守護者。

今日部長特別於擴大部務會報場合，公開表揚於偵辦食品安全、國土保護、打擊貪腐、追討犯罪所得以及青少年毒品防制、婦幼保護等各類犯罪領域有卓越貢獻之 8 位檢察官，並期勉全體檢察官同仁辦案都能秉持主動、積極的精神，戮力打擊各項不法犯罪，讓檢察官成為全民最信任的安全守護者，簡介案件如下：

**一、 有效阻止青少年再受毒品殘害，具體落實實踐
國家保護青少年之政策方向：**

高雄地檢署吳協展檢察官查獲被告等數名男子，以第三級毒品愷他命為誘餌，吸引國中女學生前往汽車旅館舉行派對，再以第二級毒品藥劑摻入飲料中迷姦數名少年，被告利用國中青少年愛秀，愛現之心態加入渠等組成之三太子表演團

體，再對加入之青少年餵食毒品甚至性侵害。查獲該案有效阻止青少年再受毒品殘害，具體落實實踐國家保護青少年之政策方向。

二、 重大社會矚目案件，展現檢察機關積極且有效率之特質：

臺北地檢署鄧定強檢察官查獲被告僅因細故即將食鹽加入被害嬰兒之奶粉中，致被害嬰兒因極致高血鈉併發腦室出血休克、多重器官衰竭死亡。承辦檢察官於相驗後，迅速展開偵查密集訊問並委託鑑定，再聲請通訊監察、搜索、聲請羈押獲准，終使全案水落石出。本案為重大社會矚目案件，承辦檢察官於相驗後 10 日即偵破此案提起公诉，展現檢察機關積極且有效率之特質。

三、 偵辦司法官貪瀆案件，匡正吏治甚有貢獻：

新北地檢署王正皓主任檢察官之前於任職花蓮地檢署期間查獲花蓮高分院法官，疑有貪瀆情事，主動積極追查偵辦，該貪污案件之偵辦難度極高，敏感性高，壓力亦大，承辦檢察官積極偵辦，讓白手套願意供出全情，運用偵查技巧，鍥而不捨，殊堪肯定。

四、 偵辦水利署河川局高階官員貪瀆案件績效卓著：

高雄地檢署謝肇晶檢察官偵辦經濟部水利署第六河川局及第七河川局之公務員，涉嫌接受廠商包養。協助廠商取得河川局之合約，經過長時間之監聽蒐證，全案事證明確後提起公诉。本件偵辦成果除以國家重大河川工程為查辦標的外，偵辦

對象更高達河川局正副首長，避免「小官入罪，大官免責」之現象，承辦檢察官對整飭官箴之貢獻甚大。

五、 偵辦貪瀆案件，即時阻止國土遭賤賣，貢獻卓著：

澎湖地檢署吳巡龍檢察官偵辦澎湖縣議員及望安鄉鄉長，為圖利財團，賤售望安鄉公所已受捐贈之公共設施保留地 9776 筆，幸經承辦檢察官積極偵辦，即時阻止國土遭賤賣。本件案情複雜，承辦檢察官積極偵辦，即時阻止國土遭賤賣，貢獻卓著。

六、 破獲農會詐領貸款案，促使行政院農委會修改政策性農業專案貸款辦法，對社會貢獻甚鉅。

臺南地檢署吳維仁檢察官破獲被告等以不實之資料，向農會詐領貸款，因涉案人數眾多，規模龐大，經團隊合作辦案，終於順利偵結，總計起訴 20 人，緩起訴 1142 人，詐貸金額共約 18 億元，追回貸款約 3 億元，全案偵辦時間長達 1 年 10 月，偵辦後行政院農委會修改政策性農業專案貸款辦法，對社會貢獻甚鉅。

七、 偵辦食品安全案件，有效保障人民食的安全：

彰化地檢署鄭智文檢察官查獲大統食品公司，在所生產之純橄欖油中，違法添加有害人體之銅葉綠素等物質，經承辦檢察官指揮搜索，順利查獲全案；並查獲富味香食品公司在生產製造之食用油中，添加其他物質，涉嫌詐欺消費者且違反食品衛生管理法，最終順利查獲全案。兩案均為社

會矚目案件。承辦檢察官不辭辛勞，認真負責，表現突出、對於國人健康之貢獻甚鉅，被告等於起訴後短期內即遭判重刑，足認偵查相當完備。

八、 破獲大型盜伐林木集團，保育國土貢獻甚鉅：

新竹地檢署陳宏兆檢察官發現新竹縣山區盜伐嚴重且查緝不力，主動簽分案件深入追查，經比對舊案資料彙整，終於發動大規模搜山行動，最終破獲龐大之牛樟芝犯罪集團。本案承辦檢察官主動發現轄內長久以來偵辦不力之案件，主動簽分且深入追查，最終破獲大型盜伐林木集團，貢獻甚鉅，充分發揮檢察官主動積極偵辦犯罪之精神。

部長並表示檢警調各機關人員團隊合作是偵辦案件能夠成功的關鍵因素，頒獎除了要鼓勵所有優秀的檢察官以外，更希望能激勵所有檢察機關同仁辦案都能秉持主動、積極的精神，戮力打擊各項不法犯罪，讓國人能吃的安心、住的安全、生命財產有保障、社會正義能彰顯，使檢察官不僅是法治國的守護者，更是全民最能信任的安全守護者。